

《空中辅导》为丈夫祷告

第 15 讲：孝敬父母

“河南省邮政局曾经推出一套‘现代二十四孝’纪念邮票与明信片，运用轻松的漫画形式，配上精简的文字，从日常生活的角度，告诉现代人可以如何尽孝，例如：‘教爸妈如何使用社交软件’、‘拉着妈妈出去散步’、‘给爸妈办个生日派对’、‘为妈妈做菜的手艺点个赞’等；内容让人耳目一新，提醒为人子女的，通过实际行动，把孝道融入生活。不少网友留言表示‘我还真的很久没有陪父母吃顿饭了’、‘原来忙碌只是借口，我们都忽略了父母啊’”。

孝道是中国传统文化很重视的人伦关系，有一句话说“百行孝为先”，意思是孝敬父母在各种人的美德中占首位。而孝敬最基本包含：供养父母、尊敬父母，并且以礼相待；就是从内心敬爱父母，并通过言语行为让父母感到受尊重和关爱。

在圣经中，我们也看到神把孝敬父母放在一个很重要的位置，出埃及记 20 章记载了神颁布的十诫，头四诫是有关人与祂的关系，之后第五诫就说到“当孝敬父母”，它正正是先于其他人与人的关系的命令。神藉着父母给我们的生命，所以我们要纪念父母生育之恩，而当我们这样做的时候，也就是尊敬我们的根源——神自己。

经文中，“孝敬”的意思是“使他们得到尊荣”，也包括了供养看顾、敬爱关心、尊重听从。但不是一种愚孝，不是说父母永远是对的；以弗所书 6:1 提醒基督徒应当在主里听从父母，就是我们所做不可偏离神的教导和心意。

我们作妻子的，要与丈夫同心，与他一起孝敬父母，并且为他能尽上作儿子的本分来守望。

首先，为他乐意并且有能力供养看顾父母来祷告。

父母亲在我们呱呱落地开始，便劳碌奔波去养育我们，到长大了，还挂念着我们成家立业；更会为我们分担照顾下一代的负担。所以我们作儿女的回报亲恩、供养父母是当尽的责任。

然而，不少现代人的兄弟姐妹不多，结婚组织家庭以后，夫妻两人可能要照顾双方父母，负担也不轻。不知道你们会不会也在面对这样的压力呢？或是你的父母有为自己退休后的生活打算，不需要你的供养呢？无论如何，父母他们在情感上依然盼望老有所依、与儿孙共聚天伦；所以当父母得到儿女经济上的支持会感到高兴，但不一定跟金钱本身有关；反而是那份愿意照顾的心意而来的温暖和安全感才是最重要。

除了供给物质的需要，你可以鼓励丈夫多向父母表达关心与赞赏。

作妻子的，不妨主动与丈夫商量安排时间看望和陪伴父母、为他们跑跑腿、有需要的时候带着他们去看医生；也可定期打电话问候，了解他们近况和需要，并且表达关心。并且可以多给他们拥抱、上街的时候牵着他们的手、放假时陪他们晨练或者一家人一起去不同的地方走走，当然，也可以按你们对父母的理解来关心他们。

你也可以和丈夫一起，对父母为的付出和辛劳多表达感谢和赞赏，除了直接跟他们说，在重要日子送上有意思的礼物、与他们父母分享自己高兴和成功的事情，也是让父母感到很欣慰的做法。

还有，支持丈夫尊重和听从父母。

上一代的父亲可能不善于表达或比较固执、而母亲会容易在小事上唠叨、他们的意见对你们来说不一定有用。但我们仍然可以尝试倾听和理解他们、并且明白和接纳他们背后的关注和关心；避免以无礼的言词或行为对待和回应。有时候需要提醒丈夫努力管理自己的情绪、平和地处理与父母之间的差异和冲突。假如遇到与真理违背的事情，我们也要尝试耐心地与他们交流和作出劝谏。

最后，可以多为父母祷告。

你们可以为父母祈求平安、喜乐、健康、有美好的夫妻关系，并且有力量和智慧处理生活的事情。更加可以邀请父母一起祷告、读经，在信仰对他们作出鼓励。

如果父母还未有信主，我们祈求神的恩典，能够尽早地带领他们认识耶稣，得着最好的福份，并且有神亲自与他们同在，我们也会更安心。

让我们一起同心祷告：

亲爱的主：感谢你透过父母给予我们生命，并且不辞劳苦地养育我们。在忙碌的生活中，我们实在很容易忽略了他们；求主帮助我发挥儿媳的角色，与丈夫一起孝敬父母，更多关心、陪伴和照顾他们；愿意我们的家和我们的父母在你面前一同蒙福。奉主耶稣基督的名字求，阿们！